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Referat fra Generalforsamlingen i HSC d. 23. november 2019, kl. 15.00. 

Formanden Carsten Mikkelsen (CM) bød de 72 fremmødte medlemmer velkommen til HSC´s ordi-

nære generalforsamling. En meget flot opbakning, som sikkert kan tilskrives den spændende dags-

orden.  

Generalforsamlingen indledtes med at mindes følgende afdøde medlemmer med 1 minuts stilhed: 

• Sonja Jenny Jensen 

• Egon Ravn 

• Ib Hauge Nielsen 

• Anneli Oggesen 

Herefter overgik man til den udsendte dagsorden. 

Pkt. 1. Valg af dirigent. 
Bestyrelsen har forslået Jens Autzen (JA) som dirigent – han blev valgt med akklamation. 
JA takkede herefter for valget og tilliden og udtrykte håbet om en god og saglig debat. 

Pkt. 2. Bestyrelsens beretning – til godkendelse. 
CM – suppleret af formændene for de forskellige udvalg aflagde herefter bestyrelsens beretning, 
understøttet af en PP.  
Formanden (CM), 
Onsdagsarrangementer: 

Vi har i sommerhalvåret mødtes til grill om onsdagen. Det er nu afløst af, at seniorgruppens ca. 50 

medlemmer mødes i klubhuset i vinterhalvåret hver onsdag formiddag til kaffe og rundstykker. Det 

er særdeles hyggeligt. Faste folk står for arrangementerne. 

Byggeriet: 

Da vi havde generalforsamling sidste år, var byggeriet af vores nye servicebygning i fuld gang. Fun-

damentet var ved at blive støbt og alt gik efter tidsplanen. Det blev det heldigvis ved med at gøre: 

Den 9. januar kunne vi holde rejsegilde. 

Den 9. maj var der afleveringsforretning. 

Den 24. maj blev bygningen indviet. 

Klubben har fået stor ros for de nye faciliteter fra en lang række af årets mange gæster. Aldrig har vi 

haft så mange autocampere på besøg. Gæstesejlerne har også fundet vej til os, men den forsinkede 

uddybning af havnen har helt givet påvirket antallet af gæstesejlere i for-sæsonen. 

Flagmastelav: 

Medlemmerne af vores flagmastelav har som sædvanlig været meget aktive og afsluttet flere pro-

jekter, bl.a.: 

• Gården ved kabyssen har fået suppleret vindafskærmningen med glasruder 

• En ny rå har været under høvlen og er nu færdig, men mangler montering. 

• Ny beklædningsbrædder er malet og sat op både på værkstedet og på traktorskuret 

• Ny forbindelsesbro er lavet fra klubhuset og ud til B-broen 
Nye projekter er i støbeskeen:  

• Flagmasten er netop taget ned og skal i vinteren og forårets løb under kærlig behandling i 
masteskuret. 

• Afgrænsningen ved legepladsen renoveres/ændres. 
 

Bøjelav:  

Bøjelavet har fået materiale hjem til renovering af tømmerflåden, så den kan være klar til næste 
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sæson. De har været på fjorden for at vedligeholde de 10 bøjer HSC har derude. 

Søsætning/bådoptagning: 

Søsætningen i foråret og bådoptagningen her i efteråret er som sædvanlig klaret med bravour af de 

mange implicerede. Jeg tror faktisk, at ca. 90% bruger de indkøbte sikkerhedshjelme. 

I det tidlige forår fik kranfolkene en ny udfordring, da vi fik en henvendelse fra foreningen gående 

på, om vi også kunne klare søsætningen af deres både, da deres kran var brudt sammen. Kranfol-

kene sagde ja, og klarede det til alles tilfredshed. 

Andre forbedringer: 

Flere andre forbedringer er udført eller igangsat: 

• autocamperparkeringspladsen er udvidet med yderligere ca. 5 pladser 

• to nye elstandere er sat op på vinterpladsen og udskiftningen fortsætter i det kommende år 

• en malergruppe har været i gang med at male træværk og vinduerne på store dele af det 
oprindelige klubhus, nemlig sydsiden, vestsiden og tårnet 

• de gamle damebaderum er nedlagt og omdannet til depotrum for primært klubhusets over-
skydende borde og stole. 

• urinalet er nedlagt, og vi har i stedet fået monteret vaskemaskine og tørretumbler, der om 
kort tid kan benyttes med de udleverede kort, når de vel og mærke er ladet op i automaten 

• som en del af byggeprojektet blev der lavet et tømmested for autocamperne. Her har flittige 
brolæggere lavet flot afgrænsende belægning. Det samme er sket ved østgavlen og belæg-
ningen på rampen ned til mastebroen er lagt om. 

• der er lavet dræning langs sydsiden af klubhusets parkeringsplads, så overfladevandet fra 
vinterpladsen ledes bort. Dræningen forlænges i vinterens løb op langs vejen.   

 

Uddybning m.m.: 

På det kommunale budget for 2019 var der afsat rigtig mange penge til den længe ventede uddyb-

ning – 7,7 millioner. Uddybningsprojektet kom i udbud og den kommunale planlægningsafdeling 

forventede, at projektet kunne gå i gang midt i december 2018 og ville være afsluttet til april. Sådan 

skulle det imidlertid ikke være. Uddybningsfartøjet kom først til Haderslev den 1. april, og uddyb-

ningen afsluttedes sidst i maj. Inden tiden var vi blevet inviteret til flere planlægningsmøder. Her 

viste det sig bl.a. at det uddybningsfartøj, som var til rådighed, ikke umiddelbart kunne komme 

igennem indsejlingen til Andedammen, så efter forhandling indvilgede vi i at kappe først 6 meter af 

C-broen og siden yderligere 2 meter. Vores flittige brobisser fik afkortet broen midt i marts og har 

nu her i september genetableret den. Flot arbejde. 

Vi er rigtig glade for den uddybning, som blev foretaget, men desværre slap pengene op før tiden, 

så den uddybning, vi havde håbet på langs ydersiden af hele A-broen og dele af B-broen, skete kun i 

begrænset omfang. Vi kan læse ud af det afsluttede regnskab, som netop er offentliggjort, at de af-

satte midler kun rakte til at fjerne 13.000 m3 og ikke 17.000 m3, som rådgiverne havde beregnet. 

På nordsiden af havnen har kommunen omsider fået revet ”Fjordens Perle” ned, og projektet med 
en ny kommunal toiletbygning blev igangsat hen over sommeren. Projektet rummer også en fær-
diggørelse af renoveringen af Pakhuskajen. Projektet er næsten afsluttet, og det ser rigtig flot ud, 
og er et vældigt løft til den del af havnen. Midlertidige toiletvogne er en saga blot. CM giver ordet 
videre til: 
  
Næstformanden (Jeppe Friis - JF) som fortalte om følgende hovedpunkter: 

• Aktiviteterne på Haderslev Dam 

• Samarbejdet med øvrige klubber på Dammen 
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• Cykelordningen for klubbens gæster 

• Malingen af klubhuset 

• HSC´s forsikringer 

• Idrætssamvirket Haderslev. 
 

Pladsformanden (Heinrich Jespersen - HJ) havde fået produceret i PowerPoint præsentation, som 
viste eksempler på GO or NO GO. 
Den omhandlede i hovedtræk følgende: 

• Uforsvarlig opklodsning af både på vinterpladsen – NO GO 

• Anbringelse af master i masteskuret UDEN demontering af salling/strutter – NO GO 

• Anvendelsen af sikkerhedshjælme ifm. kranarbejde – GO 

• Dårlig eller helt manglende oprydning efter søsætning af båden – NO GO 

• Manglende fjernelse af skaller/muslinger efter bådoptagning – NO GO 

• God stil med sammenrulning af gamle presseninger i affaldscontainer – GO 

• En opfordring til at respektere – INGEN ADGANG på vinterpladsen,- når bommen er nede 
ifm. kranarbejde. 
  

Havneudvalgsformanden - broudvalget (Gunnar Nielsen GN) aflagde følgende beretning: 
Der er i det forgangne år, af broformændene og hjælpere, udført mange småreparationer og juste-
ringer. Af helt store ting kan nævnes broarbejdet på C broen i forbindelse med en nytteløs uddyb-
ning af havnen. I den forbindelse skal også nævnes forhaling af både. 
Bådejerne var hurtige til at flytte sig for uddybningsfartøjet - Men - men hold kæft hvor var i længe 
om at komme på  plads igen. 
Det sved til mig, da jeg skulle planlægge rydning af A-broen i forbindelse med X-Yacht´s jubilæ-
umscup. 
Det var en svær opgave, da mange både ikke var eller kunne være på deres tildelte plads en minut 
på grund af dårlig eller manglende uddybning, - men der blev lavet en minutiøs plan for flytningen. 
Stor tak til Per Clausen for hjælp til den praktiske del. Alt fungerede til X-Yacht´s  store tiilfredshed. 
Der har efter uddybningen og helt frem til optagningen, været forståelig brok over vanddyb-derne. 
Det fortsætter jo nok efter søsætning til foråret, men er jo så en opgave for den nye havnemester. 
Må alle vore guder stå ham bi. 
Fra mig kun tilbage TAK FOR KAMPEN. GOD VIND OG ALOHA Gunnar/Havnemester emeritus. 
STATUS PÅ LEDIGE BROPLADSER: 

▪ A-broen - 11 
▪ B-broen - 0 
▪ C-broen - 4 
▪ D- broen - 0 
▪ E- broen - 0 
▪ HH-nord - 1 

 
Ungdomsudvalgsformanden (Nicolai Ebbesen - NE) fortalte om afdelingens aktiviteter, som pri-
mært er foregået på Dammen/Søsportscenteret – og det var bl.a.  

• Åbent hus i samarbejde med MOW (Man-O-War) sejlerne. 

• Skolesejlads og besøg af spejderne fra Øsby.  

• Afholdt Hotdog Cup og Dam Cup.  

• Deltagelse ved Sønderjysk Open i Gråsten, Fynshav og Dyvig. 

• Deltagelse ved sommerlejr i Flensborg.  

• Grundlovs tur til Bergs plads i samarbejde med MOW-sejlerne.  

• Klubmesterskab i samarbejde med MOW-sejlerne. 
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• Aktivitets tur til øvelsesterrænet i Sønderborg.  

• Masser af gode sjove og hyggelige timer på vandet både på Dammen og på havnen.  

• Mange nye sejlere.  

• Julesejlads d. 1. december på søsportscentret. 

• Tusind tak for i år.  
 
Sejludvalgsformanden (Christian Lageri-Schmidt - CLS) fortalte om udvalgets arrangementer. 

• Har igen i år afholdt cykelturen ”Tour de Haderslev” med besøg på BSI undervejs  

• Pinsestævne på Årø 

• Blå Bånd til Assens.  
Kapsejladsen ved Blå Bånd – havde i år deltagelse af 5 både, og blev afviklet i meget flove 
vindforhold, hvilket gjorde, at sejladsen ikke blev fuldført. Men - der blev - igen i år - afholdt 
en rigtig hyggelig sejlerfest i Assens Tursejlerklub´s klubhus. 

 
Klubhusformanden (Svend Nielsen - SN) fortalte om udvalgets arbejde gennem året med følgende 
hovedpunkter: 

• Udlejninger – 16 stk. 

• Rengøringsdag d. 19.01.19 - med 15 personer som bidrog til rengøring af klubhuset. 

• Eisbeinspisning d. 22.02.19 - hvor 27 personer deltog 

• Onsdagskaffe – 28 onsdage i 2019 

• Guleærtespisning d. 01.05.19 – ca. 40 deltagere 

• Klubhus og pladsoprydning d. 21.05.19  

• Der er som bekendt kommet et nyt bade- og omklædningsrum som gør, at aftalen med ren-
gøringsfirmaet er blevet revideret. 

• Klubhuset blev malet i sensommeren. 
 
CM beder afslutningsvis til dette punkt om ordet og siger her følgende: 

• Jeg vil slutte med at sige STOR tak for den store frivillige indsats på alle områder i 2019.  

• Uden den ville vi slet ikke kunne drive en velfungerende sejlklub på dette niveau. 

• Jeg er sikker på, at alle HSC´s medlemmer, også fremover vil bidrage positivt til det gode fæl-
lesskab, vi har i klubben, det fortjener vi alle ! 
 

Beretningen godkendes med akklamation. 
    
Pkt. 3. Forelæggelse af regnskab – til godkendelse. 
Kassereren Lars Stryhn Poulsen (LSP) fremlagde regnskabet for regnskabsåret 2018-2019.  
Regnskabet er udsendt til medlemmerne, og blev her gennemgået på storskærm. 
 
Chr. ”Fynbo” foreslår at der sker en opdeling af indtægterne for autocamper og både. 
LSP svarer at det godt kan lade sig gøre. 
Preben Ravn spørger til broindskud som er besluttet ikke er muligt længere. 
Tommy Jessen spørger også til broindskuddet.  
Claus Person fremkommer med et svar fra ”gamle dage”, hvor han var formand. Hænger sammen 
med bevarelsen af havnepladserne på Nordsiden. 
Tom Hundebøl konstaterer en meget stor forskel på priserne på eje- og lejepladser i HSC. 
Hans Olling svarer på hvor pengene fra broindskuddet er blevet af – de er blevet nedskrevet efter 5 
år. 
Jens Otto Nielsen har købt en broplads og fortæller om hans forløb som ejer af en broplads. 
Martin Trans fortæller at hans plads er afskrevet over 4 år. 
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Preben Ravn spørger til løntilskud – efterlyser løn til pladsmanden (HJ). HJ får en omkostnings-godt-
gørelse, som kan ses i regnskabet. 
Regnskabet blev godkendt med akklamation. 
 
Dirigenten forslår, at der holdes en pause efter dette pkt.. 
 
PAUSE !!! 
  
Pkt. 4. Indkomne forslag – til godkendelse.  
Der var ikke indkommet forslag fra medlemskredsen. 
Bestyrelsen har fremlagt 4 forslag som er som følger: 

1. Prioriteret forslag til en række større vedligeholdelsesopgaver og nyanlæg 
2. Forslag til ændring af bropladsleje efter bådens bredde. 
3. Forslag til en forhøjelse af bropladslejen med 500, - kr. 
4. Forslag hvor de afledte virkninger af bilag 2 er indarbejdet – uden forhøjelsen på 500 kr., 

som i givet fald skal indarbejdes efterfølgende. 
 
CM indleder med at give en bred orientering om de fremsendte forslag. Der fremkommer enkelte 
opklarende spørgsmål undervejs. 

Derefter lægges der op til debat om de enkelte punkter.  
 

1. Forslag til en prioriteret investeringsplan frem til 2028. 
1.  Udskiftning af klubhusets el-radiatorer til vandbårne radiatorer koblet på den nye 

luft/vand varmepumpe (Tilskud på 40.000 fra kommunen er ikke fratrukket):       
115.000 kr. incl. moms                                       

2. Anskaffelse af miljøudstyr til afrensning af bundmaling m.m.:ca.  50.000 kr. incl. moms 
3. Anskaffelse af pumpestation til tømning af holdingtanke:            68.468 kr. incl. moms 
4. Anskaffelse af nye mobile bådstativer – 52 stk. i forskellige størrelser – og en hydrau-

lisk transportvogn:                                                                             847.101 kr. incl. moms 
5. Udskiftning af vinduer og terrassedør mod nord og vest i klublokalet:   78.125 kr. incl. 

moms 
6. Udskiftning af vinduer i køkken:                                                        40.125 kr. incl. moms 
7. Udskiftning af vinduer 1. sal mod nord:                                           27.250 kr. incl. moms                             
8. 140 meter flydebro leveret og installeret, samt fjernelse af gamle bro med depone-

ring:                                                                                                  1.793.528 kr. incl. moms 
9. Ny traktor:          ????? 
10. Ny kran:          ????? 

 
CM gennemgår herefter punktet i detaljer, og forklarer baggrunden for forslaget. 
Erik Ejlertsen forslår en rækkefølge som hedder – eks. 1 - 2- 3 og en del af pkt. 4 (200.000 – 
300.000 kr.). 
Gunnar Nielsen gør opmærksom på, at en pumpestation er en kommunal opgave. Det skal 
kommunen blot have at have at vide – det betyder at pkt. 3. foreslås slettet. 
Der bliver spurgt til om nye stativer betyder, at man kan ligge med masten på. CM svarer at 
det er en mulighed, men det kræver, at der indkøbes ekstra støtteben til det enkelte stativ. 
CP foreslår, at de punkter der vedr. klubhuset, skal opprioriteres i rækkefølgen. 
Bo Morthorst Rasmussen kommenterer på de enkelte pkt. Synes godt om forslaget. Glad for 
at være i en klub der har en visionær bestyrelse. 
Gitte Elmelund Mørch bakker forslaget op. 
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Efter en del diskussion om stativerne gør Erik Ejlertsen opmærksom på, at der tidligere er 
nævnt, at der inden indkøb af stativer, foretages en brugerundersøgelse. Der er der åben-
bart flere i forsamlingen der ikke har hørt. 
Kaj Thomsen mener, at forslaget ikke skal være en prioriteret rækkefølge. Det skal opfattes 
som et stykke arbejdspapir. 
Gunnar Nielsen gentager, at det er kommunen der skal indrette en pumpestation. Han me-
ner også at det er en helt forkromet løsning bestyrelsen fremsætter. 
Forslagets Pkt. 3. trækkes ud af bestyrelsen. 
CM konkluderer at pkt. 1 – pkt. 2 og pkt. 4. hvor der foretages en brugerundersøgelse inden 
et evt. køb. Resten udskydes til kommende generalforsamlinger. 
Gunnar Nielsen foreslår at stativerne udskydes helt, og at det er betænkeligt, at der skal an-
skaffes miljøudstyr, når vi ligger på en gammel losseplads. 
Bent Ravn mener, at der kan ligge en skjult kontingentstigning i forslaget. 
Andres Granlund mener også der ligger en skjult kontingentstigning i stativforslaget. 
Chr. Fynbo foreslår en afstemning om de enkelte pkt. 
Der stemmes om forslagets pkt. 1. Det vedtages.  
Der stemmes om forslagets pkt. 2. Anskaffelse af miljøudstyr til afrensning af bundmaling 
mv. som vedtages. 
Pkt. 4 der skal foretages en brugerundersøgelse inden der foretages et indkøb til lejebasis. 
Flere ønsker at stativerne kan købes til ejendom. Dette afslås, da der i så fald kan opstå 
mere eller mindre ragnarok, når det nederste stativ skal hentes frem fra en stabel af stati-
ver.  
Morten Bukkehave foreslår en sammenlægning af pkt. 4 og pkt. 10. 
Jens Forkhammer stemmer for et indkøb af bådstativer. 
Forslagets pkt. 4 - indkøb af mobile bådstativer, falder ved afstemning.   
  

2. Forslag til ændring af bropladsleje – afregning efter bådbredder. 
Forslaget afgrænses til afregning af bådbredder.  
Bo Morthorst Rasmussen foreslår at der stemmes for dette som en princip-beslutning - der 
stemmes om forslaget. Forslaget vedtages. 

3. Forslag til en forhøjelse af bropladslejen med 500, - kr. 
Forslag om 500 kr. tillægges i bådpladserne – tillægges kun for år 2020, og skal i så fald gen-
fremsættes ved næste generalforsamling.  
Forslaget falder med 38 stemmer imod og 34 for.    

4. Forslag hvor de afledte virkninger af bilag 2 er indarbejdet – uden forhøjelsen på 500 kr., 
som i givet fald skal indarbejdes efterfølgende. 
Forslaget der er udsendt til medlemmerne som bilag 2 i den endelige indkaldelse, blev ved-
taget – uden forhøjelsen på 500 kr.. 

 
Pkt. 5. Budget – herunder kontingent – til godkendelse. 
Efter en tilpasning som blev foretaget efter gennemgangen af bestyrelsens forslag i pkt. 4, blev der 
fremlagt et tilpasset budget. Det fremlagte budget blev tilrettet med 125.000 kr. på konto 2395 og 
blev herefter godkendt. 
 
Pkt. 6. Valg. 

Formand: Carsten Mikkelsen er på valg og modtager genvalg. 
Carsten Mikkelsen vælges med akklamation. 

Broudvalg: Gunnar Nielsen er på valg, og har meddelt at han ikke ønsker genvalg til 
posten som Havnemester og Formand for broudvalget.  
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Bestyrelsen forslår en IT-kyndig person til at varetage jobbet, og forslår Gert (Ges) 
Kloth Petersen som ny Havnemester. 

Gert Kloth Petersen vælges som ny Havnemester og formand for Broud-
valget med akklamation.   

 Pladsudvalgsformand: Heinrich Jespersen er på valg og modtager genvalg. 
Heinrich Jespersen genvælges med akklamation. 

Sejludvalgsformand: Christian Lageri-Schmidt er på valg og modtager genvalg. 
Christian Lageri-Schmidt genvælges med akklamation. 

Ungdomsudvalg: Nicolai Ebbesen er på valg og modtager genvalg. 
Nicolai Ebbesen genvælges med akklamation. 

Klubhusudvalg: Svend Nielsen er på valg og modtager genvalg 
Svend Nielsen genvælges med akklamation. 

Valg af medlemmer til broudvalg: 
  Formand på A-broen: Karl ”Kalle” Jespersen - nyvælges 
  Formand på B-broen: Tom Hundebøl - genvælges 
  Formand på C-broen: Hans Peter Hjort – nyvælges 
  Formand på D-broen: Erling Basse - nyvælges 
  Formand på E-broen: Erling Skov - genvælges 
  Formand på HH-Nord: Jeppe Friis - genvælges 

 
Valg af medlemmer til pladsudvalg: 
 Heinrich Jespersen og Jørgen Rosenkilde genvælges. 
 Valdemar Nielsen ønsker ikke genvalg. 
 
Valg af medlemmer til sejludvalg: 

Christian Lageri-Schmidt, Bjarne Winther, Bent Christensen og Lars 
Stryhn Poulsen – genvælges 

  
 Valg af medlemmer til ungdomsudvalg: 
  Nicolai Ebbesen, Sven Daberkow - nyvælges, Stefan Olsen - nyvælges. 
  

Valg af medlemmer til klubhusudvalg: 
Svend Nielsen, Jette Skov, Kirsten Thomsen, Ilse Petersen, Bjarne Win-
ther, Leif Jørgensen – alle genvælges. 

 
 Valg af to suppleanter til bestyrelsen: 
  Heine Christiansen – genvælges som 1. suppleant. 
  Søren Nielsen – nyvælges som 2. suppleant. 
  

Valg af to revisorer: 
 Werner Boisen genvælges og Hans Peter Jensen – nyvælges. 
 
Valg en revisorsuppleant: 
 Peter W. Clausen – nyvælges.  
 
Valg af et medlem til Søsportscenterets bestyrelse: 
 Jeppe Friis – genvælges. 

 
Pkt. 7 Eventuelt. 
 Formanden beder om ordet for at overrække jubilæumsnåle til følgende: 
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Christian Lageri-Schmidt - modtager en 25 års sølvnål. 
  Rolf Lageri Schmidt - modtager en 50 års guldnål. 
  

Gunnar Nielsen overrækkes en gave og en tak for indsatsen som Havnemester og for-
mand for broudvalget. 

 
Der spørges til en nøgle til værkstedet – dette afslås. Der er et projekt i gang med at få 
etableret en udendørs skruestik. Placering oplyses senere. 
Preben Elmelund Mørch roser bestyrelsen for det store arbejde, der er udført for klub-
ben i årets løb. 
Der var ikke flere som ønskede ordet under eventuelt, og dirigenten afslutter årets or-
dinære generalforsamling. 
Jeppe Friis overrækker en erkendtlighed til dirigenten, og sætter samtidig nogle meget 
pæne ord på Jens Autzens indsats som dirigent. 
 
Som en endelig afslutning på generalforsamlingen udråbtes der et 3-foldigt ”længe 
leve” for HSC. 

 
 

Jens Autzen 
Dirigent 

 
 

Carsten Mikkelsen 
Formand, Haderslev Sejl-Club 

 
       

Benny Skødt-Rasmussen 
Referent 

Sekretær, Haderslev Sejl-Club 

 

Haderslev d. 26. november 2019. 
   
 
 

 


